2023年1月3日 星期二 黄编 杨弘农 版式 梁燕 总检 张浩

资阳: 加快建设成都都市圈现代化产业新城 和成渝地区中部崛起示范区

华西都市报-封面新闻记者 陈远扬

2023年1月1日,新年第一天,元 旦假期的第二天。

来不及与旧年告别,便推开了新年的窗。当天,资阳市委书记元方主持召开市委国资国企改革发展专题会议,听取国资国企改革发展工作情况汇报,研究部署下步工作。

时间线再拉长,2022年12月25日,资阳市委工作务虚会召开,10余名市领导先后上台以PPT演讲的形式,对2022年的工作进行盘点,对2023年的工作进行系统谋划。

三天后,中共资阳市委五届六次 全体会议暨市委经济工作会召开,主 要经济指标呈现"6高4升"的特点,是 当地发展的一个缩影。会上,资阳明 确,今年全市各项工作全面稳定进入 全省第一方阵、部分工作走在全省前 列。

2023年伊始,进入"两会时间"的 资阳,在只争朝夕理念的驱使下,已然 步履铿锵、乘风借势而起,正坚持引、以 成资同城化为战略支撑,继续抓好 动临空经济区和高新区加快发展、 й临空经济区和高新区加快发展、 改革"三件大事",实施产业项目、 定设、城市规划建设"三大会战",深化 国资国企等"N项改革",加快建设成都 都市圈现代化产业新城和成渝地区中 部崛起示范区。

看成绩

主要经济指标"6高4升"

"所有的线束都要扎好固定,确保稳定,后端如果接触不良有可能会导致机器人出现故障。"1月2日,位于资阳市临空经济区(清泉)智能制造产业园的高仙机器人生产基地,现场负责人正指导员工组装机器人。厂房一楼,底架接线区、打包区、成品区、测试区已经划分完毕,工人们在各自生产线上有条不紊地忙碌着。

作为2022年新签约落地项目,该 生产基地的投产时间比预计提前了3 个目

捷报相继传来。几公里外,轨道交通资阳线宝台大道站至苌弘广场站区间,右线盾构已顺利穿越沱江,全线开始铺轨施工;成达万高铁乐至车站特大桥首根桩基开钻,未来这里将是与成渝中线高铁双线交汇处;全国首列齿轨电客车也在资阳下线,未来将往返于都江堰至四姑娘山之间的山地轨道交通项目……

资阳远不止于此。

过去一年,当地高效统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,团结带领全市人民埋头苦干,推动各项事业打开新局面。其中,主要经济指标呈现"6高4升"的特点,地区生产总值增速高于全省的幅度,和在全省排位均创2016年以来同期最好水平,多项经济指标进入全省第一方阵。





▼资阳方特文 旅项目开工仪

▲资阳城市风

光。

■"公园城市 里的山水美院"——四川 音乐学院区 经济区校区 术学院。

资阳市委 宣传部供图



数据显示,2022年1月至11月,资阳全市工业投资增长30.2%,增速居全省第二位;工业技改投资增长15.9%,增速居全省第七位;外商直接投资3.2亿美元,总量居全省第二位,出口总额增长85.4%、增速居全省第五位。

此外,9个月建成占地990亩的"公园城市里的山水美院"——四川音乐学院临空经济区校区美术学院;资阳方特项目23天完成考察签约、71天完成场平工程,也创造了重大项目引进建设新的"资阳速度"。

新定位

加快建设"产业新城"和"示范区"

总结成绩的同时,资阳市也明晰 当地发展不足的问题仍然突出,机遇 好、区位优、有资源和底子薄、负担重、 欠发达仍是基本市情。

资阳市委相关负责人介绍,当地是成渝之心、巴蜀门户,区位是当前最大的优势,中心城区距天府国际机场仅18公里,已实现"县县三高速"、即将实现"县县双高铁"。

同时,资阳的资源优势正处于加速转化期,特色产业处于蓄势突破期,

城乡发展处于融合提升期、区域发展处于协同优化期。而这些特征也说明,资阳现代化建设既有不少短板弱项,更有许多有利条件。

发展的问题只能靠发展来解决。

在省委十二届二次全会上,明确 支持资阳建设成都都市圈现代化产业 新城和成渝地区中部崛起示范区,赋 予了资阳新的发展定位。

"这是省委交给我们的重大政治任务,也是新时代新征程上我们必须肩负的重要历史使命。"资阳市委相关负责人表示,建设成都都市圈现代化产业新城,就是要主动融入共建现代化成都都市圈,发挥比较优势,放大资源优势,同步推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化,构建现代化产业体系,构建"一核引领、两极支撑、三区协同"市域发展格局,加快建设产业兴旺、人口集聚、产城融合、城景相宜、功能完善的现代化产业新城。

而建设成渝地区中部崛起示范区,就是要在落实成渝地区双城经济圈建设国家战略中走在前、作表率,深入实施乡村振兴战略,推进以人为核心的新型城镇化,大幅提升人民生活品质,促进共同富裕取得更为明显

的实质性成效。

谋发展

"三件大事"+"三大会战"+"N项改革"

新思想引领新时代,新使命开启新征程。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。资阳清晰认识到,开局关乎全局,起步决定后程。明确将继续抓好推动临空经济区和高新区加快发展、实施工业强市战略、深化市属国有企业改革"三件大事",实施产业项目、交通建设、城市规划建设"三大会战",深化国资国企等"N项改革",更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,加快建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区。

其中,在抓好"三件大事"中,推动临空经济区和高新区加快发展被摆在了首位,这是资阳支撑发展、引领未来的关键所在,将聚焦加快推进项目、产业、机制三方面取得突破。

实施工业强市战略,资阳提出要举全市之力"再造一个工业资阳",抓实企业培育发展,加快实施创新主体倍增行动,持续优化营商环境,确保明年规模以上工业增加值较快增长。

而在实施"三大会战"中,产业项目大会战则是重点。

"对资阳来讲,推进项目建设,重点在于产业项目。"资阳市发改委党组书记、主任容弟斌表示,坚持"一手抓存量、一首抓增量",聚焦工业、建筑业、现代服务业、农业四大重点领域,坚持大中小项目并举,推动项目策划包装、招商引资、审批提速、要素保障四大突破,建全常态沟通汇报、产业项目联系服务、项目问题协调、工作晾晒四大机制,以项目的大增量拉动投资大增长、带动产业大发展,为加快建设成都都市圈现代化产业新城和成渝地区中部崛起示范区奠定坚实基础。

"突破",这是资阳市委工作务虚 会对2023年给出的关键词。

凛冬散尽,星河长明。迈人新一年的资阳,无数新的变化,已经在潜滋暗长。